
Co je Maják? Kde se vzal? Proč 
dělá právě prevenci? Jak se vyví je l? 
Jak se současný šéf prevence 
dostal  ke své práci? Pokud jste l íní 
prohrabávat se webovými stránkami 
a zaj ímá Vás, jak to v lastně bylo 
s vývojem unikátní  „ópéesky“ u nás, 
je následuj ící  čís lo Jbul let inu určeno 
právě Vám.

Maják se zabývá pr imární prevencí 
mezi mládeží.  Založen byl  1.  dubna 
1999 Sborem Jednoty bratrské 
v Liberci  a Nadací EURONISA. 
Navázal  na práci  lektorů právě 
př i  Nadaci  EURONISA. Ta se tou 
dobou už t řet ím rokem setkávala 
s příznivými ohlasy ze strany 
pracovníků škol  i  s tudentů.  Už před 
založením Majáku se podař i lo oslovi t 
na 10 000 studentů.  Kvůl i  změně 
zákona v roce 1999 ale musela pro 
další  práci  vzniknout samostatná 
obecně prospěšná společnost. 
V té době zřejmě málokdo tuši l ,  že 

vzniká zcela ojedinělý projekt ,  který 
naroste do nevídaných rozměrů.

Prvním průkopníkem Majáku byl 
Zdeněk Sůva, který pracoval  jako 
prevent ivní  lektor a zároveň stál 
v čele nové společnost i .  Ta nabízela 
ze začátku čtyř i  programy pro druhý 
stupeň základních škol :  HIV a AIDS, 
Drogová problemat ika,  Dospívání 
a š ikana a Partnerské vztahy. 
O dva roky pozděj i  Maják zaměstnal 
dalšího lektora – Patr ika Mül lera. 
Díky tomu se nabídka mohla rozšíř i t 
i  na první stupeň a Maják začal 
nabízet už jedenáct programů.

Dnes Maják zaměstnává čtyř i  h lavní 
lektory,  spolupracuj í  s ním dva 
dobrovolníc i  a čtyř i  lektoř i  externí 
(ve Frýdlantském výběžku, 
v Turnově, v Rychnově nad Kněžnou 
a v Praze).  Do dnešní doby oslovi l 
j iž  téměř 52 000 studentů a žáků 
(v posledních letech jde 
occa 9 000 oslovených ročně) a jeho 
práce se rozrost la i  na mateřské 
školy,  střední školy,  uči l iš tě a 
do domovů mládeže. Hlavní náplň 
práce zůstává stejná: real izace 
prevent ivních programů r iz ikového 
chování (dříve nazývaného sociálně 
patologickými jevy) mezi  mládeží a 
dětmi.

Na desáté výročí  své existence 
otevřel  Maják v Liberci  volnočasový 
klub „Zakopanej  pes“,  aby mohl 
s dětmi pracovat i  návazně. Brzy se 
k němu př idal  k lub „Voraz“ 
v Novém Městě pod 
Smrkem. Řada 
s b o r ů 
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Jednoty bratrské se nechala t ímto 
projektem inspirovat a volnočasové 
nebo nízkoprahové kluby postupně 
vznik ly i  v dalších městech.

Dnes obsahuje nabídka Majáku 22 
prevent ivních programů, rozdělených 
do 7 hlavních témat:  Drogové 
závis lost ,  Nedrogové závis lost i , 
Sexual i ta,  Šikana a agrese, Finanční 
gramotnost,  Formování t ř ídních 
skupin,  Sekty.

Přednášky nebo pracovní bloky 
t rvaj í  jednu vyučovací hodinu 
pro první stupeň a dvě hodiny 

pro stupeň druhý. Maják navíc 
v roce 2010 vypracoval  nové 
programy pro drogovou problematiku. 
Lektor má nyní možnost pracovat 
s dětmi opakovaně a proniknout tak 
v tématu více do hloubky.

Přesto,  že jsou programy postaveny 
zcela nenábožensky, promítá se 
do nich řada Božích hodnot:  drogová 
abst inence, sexuální  zdrženl ivost , 
př íprava na kval i tní  partnerské 
vztahy a na manželství ,  úcta 
ke druhým l idem a uchopení 
v lastní  zodpovědnost i .  Důleži tý je 
přístup lektorů ke studentům. Ti  se 
necít í  mentorováni ,  strašeni  nebo 
do něčeho manipulováni ,  a le startuje 
se v nich zdravé myšlení,  př i jet í 
v lastní  hodnoty a z řady svědectví 
vyplývá, že Bůh takto změni l  ž ivoty 
mnoha mladých l idí ,  i  když t řeba 
ještě nejsou křesťany. S Majákem 
jsou vel ice spokojeni  i  uči te lé a 
poptávka po programech každoročně 

stoupá na všech typech škol .  Maják 
tak může pracovat s některými 
dětmi více než devět let  (od školky 
po střední) .  Na to pamatuj í  i  lektoř i , 
a proto na sebe témata záměrně 
úzce navazuj í .

Maják nabízí  ve svých 
nízkoprahových klubech možnost 
mimoškolních setkávání,  na kterých 
diskutuj í  dět i  a mladí l idé otevřeně 
o svých problémech a hledaj í  je j ich 
řešení.  Každý rok pořádá také Maják 
někol ikadenní fest ival  pro mládež 
(J- fest) ,  kde na kterém vystoupi l i 
za poslední roky interpret i 
z USA (Day of  Fire),  Austrál ie (Paul 
Colman) nebo Angl ie (Andy Hunter – 
skladatel  hudby k f i lmům a hrám).

Maják je v současné době výj imečný 
v několika ohledech. V případě potřeby 
dokáže efekt ivně zprostředkovat 
mladým l idem odbornou pomoc. 
Také je prakt icky jedinou společností 

v ČR, která se 
zabývá programy 
pr imární prevence, zasahuj ící 
všechny věkové kategor ie dětí , 
a jeho nabídka programů je 
prokazatelně nejš i rší  na t rhu. Stoj í 
za ním řada společností ,  která je j 
f inančně či  j inak podporuje.

Velkým problémem, se kterým 
se Maják potýká, je nedostatek 
kmenových lektorů.  Některé školy, 
které s i  program neobjednaj í 
včas, na něj  mohou čekat i  někol ik 
měsíců.

V současné době usi lu je Maják 
o cert i f ikaci  Ministerstva školství  a 
tě lovýchovy ČR pro své prevent ivní 
programy. Navíc se uchází o udělení 
ceny nadace ERSTE za přínos 
sociální  integraci .

Na a volnočasovou akt iv i tu Majáku 
se bl íže podíváme j indy.
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... NA ARNOŠTA LUSTIGA

Máloco mě v poslední době zasáhlo 
tak,  jako ztráta jednoho z přátel , 
Arnošta Lust iga.  Byť jsme se vídával i 
jenom občas, jakoby přeskoči la j iskra 
a hned jsme navázal i  na poslední 
setkání a záži tky.   Znal i  jsme se 
posledních pár let  a musím říct ,  že 
zvlášť z počátku jsem si  musel  leccos 
v našem vztahu vni t řně naj í t .  Přeci 
jen posedět u večeře znamenalo 
vyslechnout množství  takových 
vt ipů,  které by se nedaly publ ikovat 
ani  se sedmi hvězdičkami.  Mnohdy 
se bavi ly i  stoly kolem nás a když 
Arnošt ( jak jsem měl tu čest  mu ř íkat , 
po té co mi nabídl  tykání)  z j is t i l , 
resp. pozděj i ,  když s i  vzpomněl,  že 
jsem mj.  také pastor,  dodal  k tomu 
všemu navíc ještě křesťanskou notu 
a mně nezbylo něž se červenat 
snad i  na v lasech… Číšníci  se na 
mě cul i l i ,  návštěvníci  restaurace 
pokukoval i  a já přemýšlel ,  co s i 

s t ím mám jako pastor počít .  A to 
ani  nezmiňuj i  podobné narážky před 
studentkami na besedách, jež jsme 
spolu pořádal i… Převáži l  ve mně 
však poci t ,  že vztah je důleži tě jší 
než to,  zda se „pošpiním“ nebo 
„ jak to působí na okol í “ .  A když 
se př i  jednom z našich posledních 
setkání nejprve pohoršeně, ale poté 
už chápavě až zúčastněně s námi 
pousmával velmi známý ředi te l 
hradeckého divadla,  bral  jsem to, 
že to k našemu vztahu s Arnoštem 
prostě patř í .

Mimochodem jeden Lust igův 
křesťanský: „Ježíš Kr istus př i jde 
do Hradce Králové, aby se podíval 
zbl ízka, jak se zde l idem ži je. 
Sestoupí na kraj  města,  kde 
opodál  sedí u ohně bezdomovec. 
Zeptá se ho, zda může př isednout, 
bezdomovec souhlasí  a nabídne mu 
„ jo inta mariánky“,  kterou si  právě 
ubal i l .  Ježíš Kr istus poděkuje, 

potáhne a potom řekne: „Omlouvám 
se, že jsem byl  nezdvoř i lý ,  ani 
jsem se nepředstavi l ,  já jsem Ježíš 
Kr istus.“  Bezdomovec se na něj 
podívá a řekne: „To je sí la,  co?!“

Přes narážky a fórky na křesťanství , 
ž idovství  i  duchovní věci ,  měl 
př i rozeně Arnošt Lust ig i  momenty 
hlubokých úvah. Hluboce mě však 
oslovi l  něčím j iným, co přesahovalo 
to,  co ř íká,  a za což jsem si  ho váži l  a 
obdivoval .  Mnohokrát  se mě to  dotk lo 
a bylo a je to pro mě si lnou inspirací 
a jedním z nejs i lnějších přík ladů l idí , 
s nimiž jsem se setkal .  Arnošt byl 
k l idem kolem sebe úžasně pozi t ivní 
a povzbuzuj ící ,  neuvěř i te lně mi lým a 
odzbrojuj ícím způsobem. Vždy prostě 
projevi l  svoj i  vděčnost a ocenění i 
za ty nejobyčejnější  věci .  Pokaždé 
znovu mě t ím dostával .  Napřík lad 
př i  jedné z našich cest a zastávce 
v obl íbeném Mc Donalds nám slečna 

přinesla objednávku 
ke stolu a vyslouži la s i 
takovou pochvalu a ocenění 
svých schopností ,  že se od stolku 
téměř vznášela.  Styděl  jsem se, 
že takovým nedokáži  být  a znovu 
a znovu jsem př icházel  k Bohu 
s prosbou, abych t ím mohl nasáknout 
a aby mě v této oblast i  proměni l .

Radost ze ž ivota,  vděčnost a 
povzbuzování všech kolem je pro 
mě si lným odkazem, který s i  s sebou 
ponesu celý ž ivot .  Jsem Bohu i 
Arnoštovi  Lust igovi  obrovsky vděčný, 
že mohl patř i t  do mého života a něco 
v něm navždy zanechat.

Díky Arnošte,  snad se ještě 
potkáme.

Denis Doksanský, 26. 2.  2011

Autorem vzpomínky je pastor KC 
Sion (JB Hradec Králové)

...vzpomínka



Zde pokračuje seriál „Dějiny Jednoty 
bratrské v datech“. Pokud chcete mít 
ucelený obraz o této historii, můžete 
tento časopis sbírat. Upozorňujeme, že 
pro texty platí autorská práva a stejně 
jako u ostatních textů tohoto časopisu 
je zakázáno je bez souhlasu Jednoty 
bratrské v České republice šířit v jiné 
formě dále.

DĚJINY JEDNOTY BRATRSKÉ
V DATECH
Část I.  - od jejího vzniku do smrti Jana 
Amose Komenského - pokračování

Třetí generace se přibližuje k německé 
reformaci 

Po roce 1532 zejména bratr Jan Augusta 
prosazuje sblížení s luteránským 
centrem Wittenbergem a přizpůsobuje 
bratrské učení augšpurské konfesi 
(celibát se stává dobrovolným, důraz 
na ospravedlnění z víry, přizpůsobení 
svátostí a Večeře Páně), takže Martin 

Luther bratrské učení mohl schválit 
slovy: „Po mnohých rozmluvách jsem 
shledal, že bratři vyznávají naši víru 
slovy poněkud rozdílnými.“ 

1533 Martin Luther napsal na žádost 
bratří pochvalnou předmluvu k jejich 
Apologii bratrské, kterou vydal toho roku 
ve Wittenbergu. 

1533, 4. června je vysvěcen Jan 
Blahoslav na bratrského kněze.
1533 se stěhuje bratrský biskup Jan Roh 
do Mladé Boleslavi.

1535 probíhá bratrský sněm  
v Prostějově. 

1535 vzniká nová latinská Bratrská 
konfese (pro-luteránská orientace), 
kterou téhož roku předkládá Konrád 
Krajíř z Krajku, Jan Křinecký a Domanský 
ve Vídni Ferdinandovi I. Habsburskému. 
Ten sice ústně dovolil, aby věřili, v co 
chtějí, ale varoval je před pokusy o převrat 
náboženských poměrů v Čechách. Jeho 
slib však nebyl upřímný. 

1535 začíná pronásledování Bratří  
v jihozápadních Čechách, jsou vypovězeni  

z královských 
měst Vodňan, Klatov 
a Domažlic. Tamní ochránci 
Jednoty bratrské, Oldřich a Smil  
z Janovic, byli pohnáni kvůli bratru 
Janu Zborníkovi před komorní soud a 
poté uvězněni v Černé věži Pražského 
hradu. 

1535, 21. března přichází první bratrské 
poselstvo k Martinovi Lutherovi.

1535 umírá bratrský biskup Beneš 
Bavoryňský. 

1536 umírá bratrský biskup Vít Michalec. 
Na místo jeho a bratra Beneše 
Bavoryňského byli povolání za starší 
seniory bratři Martin Michalec a Mach 
Siónský (1537). 
1536 se narodil bratr Jiří Strejc (Vetter), 
později známý překladatel Žalmů.

1537 K doplňovací volbě bratrských 
biskupů zatím nedochází. Bratrští 
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biskupové Jan Augusta a Mach Sionský 
spolu „málo v pokoji byli“. Na bratrského 
kněze je na prostějovském synodu 
ordinován bratr Jan Černý (Nigranus).

1537 snaha Ferdinanda I. Habsburského 
oddělit Jednotu bratrskou od strany 
utrakvistické (ve snaze sjednotit 
utrakvisty s katolíky). Roste napětí 
mezi Jednotou bratrskou a utrakvisty. 
Utrakvisté sami uvnitř sebe jsou vlivem 
německé reformace rozděleni na dvě 
křídla: konzervativní staro-utrakvistické a 
lutersky orientované novo-utrakvistické. 
Druhé křídlo mělo k Jednotě bratrské 
mnohem blíže. Bratr Jan Augusta 
vyhrocuje polemiku dvěma spisy proti 
kališnickým kněžím. 

1538 po tříletém vězení je propuštěn bratr 
Jan Zborník, chráněnec Janovických a 
Krajířů. 

1540 probíhá první veřejné a okázalé 
ordinování bratrských kněží a jáhnů 

v Mladé Boleslavi. Jedním z nich je např. 
bratr Jiří Izrael. 

1540 (?) bratr Jan Augusta navazuje 
prostřednictvím Matěje Červenky i styky 
se švýcarskou reformací (Bucer, Kalvín, 
Capiton). Zároveň v Jednotě bratrské 
narůstá opozice vůči bratru Janu 
Augustovi. Viní Augustu, že „spolčováním 
s Lutherem Bratří odvedl od učení bratra 
Lukáše “. Mnozí, jako třeba moravský 
hejtman Václav z Ludanic, vyjádřili svůj 
protest vystoupením z Jednoty bratrské. 

1541 utrakvistický administrátor Mystopol 
si vymohl pod záminkou Augustových 
proti-kališnických traktátů u krále 
protibratrský mandát. Jana Augustu 
zachránila před vězením jen cesta 
do Wittenbergu. 

1542 při poslední Augustově návštěvě ve 
Wittenbergu prohlašuje reformátor Martin 
Luther: „Buďte vy apoštolové Čechů, já 
s mými budeme apoštolové Němců.“ 

1543 nastává nová vlna pronásledování. 

1544, 15. září se v Turnově narodil bratr 
Šimon Teofil Turnovský, později bratrský 
biskup páté generace otců Jednoty 
bratrské. 

1544 Augustovy ostré proti-kališnické 
traktáty popudily celou stranu podobojí, 
Jiří Sládkovský (úředník Jana 
z Pernštejna) vymohl u krále zatýkací list 
na Jana Augustu. 

1545 k publikování jsou připraveny 
mandáty proti Jednotě bratrské, další 
pronásledování Bratří v jihozápadních 
Čechách (v Klatovech, Domažlicích 
a na hlubockém panství, jmenovitě 
v Račicích). 

1545 na jednání zemského sněmu o 
obnovení desek zemských (zničených 
požárem Pražského hradu 1541) je 
zamítnuta žádost bratrských šlechticů, 
aby byl Svatojakubský mandát proti 

pikartům (z roku 
1508) z nových desek 
vypuštěn. 
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1545 roste další vlna pronásledování 
proti Jednotě bratrské. 

1546 se pořádal bratrský synod v Mladé 
Boleslavi. Na tomto synodu dochází 
k odklonu od luteránství, když sám 
bratr Jan Roh, jenž byl známý svými 
předchozími styky s Lutherem, vyznal 
veřejně, že v německém směru 
reformačním a u žádného z mužů 
světové reformace “nenašel tak celého 
a gruntovního učení jako v Jednotě”, 
neboť klamně neuznával přednosti 
církve své, velebě církve cizí ….” Bylo 
vskutku dojímavé, když starý, téměř 
šedesátiletý, přední biskup Jednoty 
bratrské s pláčem přiznával přítomným 
Bratřím kněžím a starším, že bloudil. “Já 
jsem tomu nerozuměl a znáti nemohl a 
neuměl, jak veliké a přečisté věci Jednota 
má”. Učinil pokání a v slzách se vracel 
opět k odkazu bratra Lukáše, zejména 
k “Zprávám kněžským”. Bratří přítomní 
na synodu přečetli celou knihu a našli v 

ní “celost víry a smyslu jejího” a usnesli 
se “na tom míti dosti” a ne “v jiném”.

1546 při požáru Litomyšle shořely i 
tam uložené bratrské písemnosti, nový 
archiv Jednoty bratrské založil bratr Jan 
Černý. Jeho vedením a doplňováním 
o historické záznamy byl pověřen písař 
Jednoty bratrské bratr Matěj Červenka, 
v jehož práci pak pokračoval původně 
Černého a Červenkův pomocník bratr 
Jan Blahoslav. 

1546 – 1547 Jednota bratrská podporuje 
evangelické opoziční stavy, v bratrských 
tiskárnách se tisknou spisky, letáky a 
pamflety proti papeži, císaři Karlu V. i 
králi Ferdinandovi I. Habsburském. 

1547, 11. února umírá v Mladé Boleslavi 
bratrský biskup Jan Roh, sudí Jednoty 
bratrské. Bratr Augusta se proto opět 
přiklání k důrazům Lukáše Pražského a 
v polemice s bratrem Jirkou hájí kněžský 
celibát. 

1547, 25. ledna umírá v Prostějově 
ve věku 63 let bratrský biskup Martin 
Michalec.

V příštím čísle budeme pokračovat 
kapitolou Čtvrtá generace pečuje 

o bratrské exulanty v Polsku a v Prusku 
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PATRIK MÜLLER

Patrik Müller je ředitelem primární 
prevence společnosti Maják o.p.s. Je mu 
30 let, má manželku Alenu a 3 děti. Bydlí 
v Liberci a v Majáku pracuje už desátým 
rokem. Předtím se před ním otevírala 
slibná kariéra architekta a designéra, 
ale skrze zjevení se rozhodl pro denní 
studium Misijní školy v Liberci (viz minulé 
číslo Jbulletinu). V Majáku začal působit 
jako lektor prevence pro druhý stupeň 
základních škol. V rozhovoru se snažím 
zachovat osobitý způsob Patrikova 
vyjadřování, který používá, když právě 
nepřednáší.

Redaktor: Jaké to bylo - postavit se před 
děti ve třídě a říkat jim nějaká „moudra“? 

Patrik Müller: Na mojí první přednášce 
jsem sice cítil každou kapku, která mi 
stékala po čele. Předtím jsem pracoval 
s dětmi v dorostu a v mládeži (Jednota 
bratrská v Liberci – pozn. red.), takže bylo 

fajn pracovat s dětmi z nekřesťanského 
prostředí. V té době jsem se naučil 
modlit za děti, a ne za přednášku jako 
takovou. To bylo dobré. Často se pak 
stávalo, že mi přišel nějaký příklad 
z Ducha, který zapadl přesně tam, kam 
měl, a dokonce se začal později používat 
při přednáškách pravidelně. Nicméně 
z toho prvního vyvalení začne člověk 
být pyšný, jak mu to jde a jak ho děcka 
berou. Když je ale člověk schopný nějaké 
sebereflexe – tedy z Ducha – tak pak vidí, 

jak je trapnej. Trvalo mi tři roky, než jsem 
to přednášení dokázal poddat Kristu tak, 
aby tomu děti rozuměly. Dodnes musím 
vždycky tu přednášku vydat a poddat 
Ježíši, ať to nejsem já. Po těch třech 
letech jsem začal přednášky sám tvořit, 
flexibilně reagovat na třídu, na změny 
v kolektivu, na aktuální potřeby dětí. Měl 
jsem už jasný „tah na bránu“. Po pěti 
letech už byl člověk známej na školách. 
To už mě znali metodici, ředitelé, děti – a 
brali mě. Už jsem nebyl ten, který jen tak 
přichází. Mám z té doby hodně přátelství 
s pracovníky na školách. Dodnes mě 
někteří hostí jitrničkama o přestávce, 
když tam přijdu přednášet. Od té doby 
jsem vnímal partnerství mezi námi a 
danou školou.

Redaktor: Dali Ti někdy děti sežrat, že jsi 
„trapnej“?

Patrik Müller: Jo, tak jeden případ 
si pamatuju dodnes. Chlubil jsem se 
tím, že rozumím dětem a že se znám 

s amíkama. Potom, 
když jsem šel k autu, tak 
slyším jednoho žáka povídat 
jinému: „To je ten, co zná ty amíky!“. 
Uvědomil jsem si, že to bylo jen o mě, 
že jsem se vychloubal a vůbec to neříkal 
kvůli nim. Od té doby jsem měl varovnej 
signál před očima a uvědomil jsem si, že 
to nesmí být o mě. Musím být profesionál. 
A v čem spočívá profesionalita prevence? 
Člověk neprezentuje sebe, chce těm 
dětem pomoct, chce je uvolnit. Někdy je 
potřeba do něčeho říznout, jsou to hustý 
věci, který říkáme. Neděláme to ale kvůli 
sobě. Chceme děcka uvolnit z tlaku a 
představ, jak by měly fungovat. Někde 
v hloubi duše bojují samy se sebou a my 
přinášíme uvolnění.

Redaktor: Jak došlo k tomu, že ses stal 
šéfem prevence v Majáku?

Patrik Müller: (smích) … nenašel se 
nikdo jiný. Ale ještě dřív, než mi to někdo 
nabídl, tak jsem to prožil od Boha. Bůh 
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mi řekl: „Jo, teď je to Tvoje místo.“ Výzva 
pro mě.

Redaktor: Jak se ti pracuje s ostatními 
lektory?

Patrik Müller: Člověk nesmí být 
humanista. Je to v něčem práce jako 
každá jiná. A to, co čekám od sebe, 

musím čekat od ostatních. Ale nejsme 
jen otroci, jsme Boží synové, takže když 
přijde nějaká výzva, tak se nehroutíme, 
ale z jeho síly to děláme. Každý z nás 
potřebuje růst profesně, ale i zůstávat 
v dospělosti v Kristu. Práce je víc a 
víc. Maják roste a potřebuje, abychom 
šli dál. No, a pak dostává na frak naše 
dušička, ale je to dobrý, kluci jsou fajn, 

a pomáháme si navzájem. Známe 
svoje nevychytávky a učíme se nést 
navzájem.

Redaktor: Jaká témata přednášíš? A 
jaká nejraději?

Patrik Müller: Mám první a druhý 
stupeň a baví mě všechno. Fakt. Dřív 
mě víc bavily věci spojený se vztahama, 
s dospíváním, sexualitou. O tom se 
dá hodně mluvit. Ale baví mě úplně 
všechno.

Redaktor: Utkvěla Ti nějaká reakce dětí 
v paměti?

Patrik Müller: Někteří dnes už dospělí 
jedinci, co už mají po vysoké, tak když mě 
potkají, přiznávají, že to, co jsem jim říkal 
v oblasti sexuality a vztahů, jim dodnes 
pomáhá. Často jsem se setkal s “dětmi“, 
které po letech zdůrazňujou ty věci, který 
jsem jim řekl před lety na přednášce. 
Bůh kdysi dal našemu sboru proroctví, 

že mladá generace 
bude žít v určité sexuální 
čistotě. Myslím, že některý ty 
věci jim pomohly, že dokážou říct ne. 
Uvědomují si svoji hodnotu.

Redaktor: Setkáváš se s rodiči dětí, se 
kterými pracuješ? Co děti, poznávají Tě? 
Patrik Müller: Čas od času ano. V rámci 
klubu nebo návazné akce. Někdy, když 
rodiče chtějí řešit nějaký problém. To je 
zřídka, třeba jednou za rok. Pak se s nimi 
vidím na akcích, které jsou pro celou 
rodinu, třeba na Jarmarku, Festivalu 
nápadů. Tak je vidím často. Někdy jde 
o podnikatele, sponzory nebo úředníky. 
Hodně často se mi stává, že jde někdo 
okolo mě, já ho poznám a on mě. Jsou 
to děti, z přednášek: „Ty hele, to je von!“.
To už mě nepřekvapuje. Někdy na mě 
zase mladý člověk dlouho civí a je vidět, 
že mu šrotuje, kde mě viděl. To se stává. 
Největší legrace je to v obchodě, kde 
mají děcka brigády: „Jéje, vás znám!“ 
Je jasný, že ty děcka jsou rády, když mě 
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vidí. Je to pro mě takový šťavnatý ovoce, 
když vím, že mě rády vidí a vím, že si 
něco pamatují, když se s nima dám do 
řeči.

Redaktor: Viděl jsi nějaké zdrogované 
dítě přímo na přednášce? Nebo těhotnou 
žákyni?

Patrik Müller: Dítě pod vlivem ve škole 
ne, ale těhotný holky ve 14 letech 
mě už nepřekvapujou. Viděl jsem ale 
třeba šikanu nebo týrání dětí. Nebo se 
později od někoho dovím přes e-mail, 
že je zneužívaný. Dřív mě to dostávalo. 
Dneska je to asi tak, že když doktor řeže 
někomu do zad, neřeší, že ho to bolí, ale 
to, že mu chce pomoct. Některý věci se 
musí řešit technicky. Třeba co dělat, kam 
dotyčného poslat, atd…

Redaktor: Jaké teď před Tebou leží 
pracovní výzvy?

 

Patrik Müller: No tak práce 
s externistama, větší spolupráce s 
krajem, ve smyslu výzkumu a analýzy. 
Z toho by mohlo být hodně peněz. Ale 
také bychom měli šanci udělat naprosto 
unikání průzkum, za pomoci jedné 
socioložky z liberecké fakulty. Dál taky 
určitá možnost akreditovaných kurzů pro 
preventisty a najít zdroj peněz z nějakého 
našeho produktu.

Redaktor: Čím je Maják výjimečný?

Patrik Müller: (… nejprve vyjmenovává 
programy popsané v úvodním článku 
– pozn. red.) Pracujeme v dlouhodobé 
vizi. Děti v sobě mají zakódované dobré 
věci, ale je to v nich mrtvé a ony nejsou 
schopné podle nich žít. My to v nich 
uvolňujeme. Jde nám o to, je povzbudit, 
ukázat jim cestu. Ne jen mentorovat, 
poučovat nebo humanisticky chlácholit. 
Vedeme je k tomu, aby udělaly zásadní 
rozhodnutí a byly zodpovědný. Často 
nás oslovují učitelé a ptají se nás, 

na jaké fakultě jsme se to všechno naučili. 
Ale to se nedá naučit. Je to život v nás. 
Je to o Ježíši v nás. Ten skrze mě vidí 
nějakou situaci a ihned do ní promluví.

Všechny další 
potřebné informace 
najdete na stránkách
www.majakops.cz.
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PLÁNOVANÉ AKCE

4. - 5. března 2011
Konference vedoucích mateřských a 
rodinných center JB v Liberci
  
14. - 15. března 2011
Pastorální konference v Liberci

18. - 19. března 2011
I. běh Misijní školy M.L.Z - konzultace 
a zápočty, Práce s biblickým textem a 
softwarem

10. dubna 2011
Společné shromáždění východočeských 
sborů JB v Chocni

8. května 2011
Společné shromáždění moravských sborů 
JB v Holešově

20. - 22. května 2011
J-Fest (festival pro mladé) v Liberci

28. května 2011
Synod JB v Liberci

12. – 15. června 2011
Manželská pastorální konference v Rokytnici 
nad Jizerou

7. – 9. října 2011
Get together v Liberci  

17. listopadu 2011
PřiKon v Liberci

DOUŠKA ŠÉFREDAKTORA

Na tomto místě se sluší poděkovat Patriku 
Müllerovi za rozhovor i za poskytnutí své 
bakalářské práce (Analýza osobnostních 
faktorů a profesních předpokladů 
lektora primární prevence - východiska 
a zkušenosti v Majáku o.p.s.), ze které 
jsem čerpal fakta o historii i současnosti 
Majáku. Patrika znám osobně, mám 
totiž možnost s ním spolupracovat (jsem 

také jedním z externích lektorů Majáku). 
Jako šéf prevence mě školí, dodává 
mi informace a materiály pro práci 
na školách v Praze a okolí. Byl jsem i 
na jeho přednáškách v Liberci. Děti ho 
milují – většinou. Patrik je, stejně jako 
my všichni, člověk s mnoha zápasy 
(s časem, svým temperamentem apod.). 
Na jeho životě je ale vidět, že se poddává 
Kristu a on skrze něj jedná skvělým 
způsobem.
Pevně doufám, že se mi v budoucnu 

podaří vyzpovídat 
i další z jeho kolegů 
(Hampiho, Kigiho, Majzlika, 
Mirka). Je totiž zajímavé vidět, jak 
Maják funguje – ne hladce, jak by 
se na první pohled zdálo, ale přesto 
v poddanosti Bohu. Atmosféru tohoto 
unikátního díla se Vám pokusím opět 
přiblížit.

Staré a nové logo Majáku o.p.s.

...co nás čeká
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